

Avocații evrei din baroul Ilfov vor fi radiați până la 1 Februarie dacă nu vor dovedi cetățenia română

Se știe că prin decretul legi nr. 169-938, nr. 858-938 și nr. 1107-938, avocaților evrei li s'a dat termen limitat pentru revizuirea cetățeniei.

Termenele expirând, consiliul baroului Ilfov a decis ca toți avocații evrei înscriși în baroul de Ilfov, să se prezinte până la 1 Fe-

bruarie 1939, la secretariatul baroului, cu actele necesare doveditoare că s'a închis procedura revizuirii prevăzută de sus menționatele decrete legi și că au rămas recunoscuți cetățeni români.

Toți cei cari nu vor face aceste dovezi în termenul arătat vor fi radiați din tabloul avocaților.

Naționalizarea muncii, tehnice și economiei românești

A.G.I.R.-ul este și rămâne pe aceeași linie de idei naționale integrale.

A.G.I.R. se socotește îndreptățit, dat fiind că sectoarele în care activează inginerul au fost și sunt încă cele mai înstrăinate, să facă din apărarea cu orice mijloace și promovarea pe orice calea muncii naționale și valorilor etnice românești, fundamentul spiritual și ideologic pe care se sprijină și se înalță Asociația noastră.

A.G.I.R. nu s'a găsit desorientat după Constituția din 27 Februarie 1938.

Asociația prin organul său ce-i exprimă vederile și doctrina, Buletinul A.G.I.R., și-a spus sincer și curajos gândul.

Noul așezământ Constituțional, în lumina principiilor ce se desprind din textele și spiritul său, face din profesioni elemente de sinteză națională de esența însăși a națiunii și asigură dominația permanentă a românismului în toate sectoarele de activitate; cu alte cuvinte, în lipsa unei prevederi Constituționale limitative se poate realiza românizarea profesiunilor, repunând munca națională în drepturile sale istorice.

În aceste gânduri și credințe, A. G. I. R. :

— Prin delegații săi a făcut anchete asupra originii etnice a personalului câtorva din întreprinderile tehnice conduse de ingineri, făcându-le apoi confidentiale — deocamdată — recomandări de românizare.

— A recomandat pentru lucrările M. A. N. numai ingineri antreprenori de origine etnică românească;

— Ori de câte ori i s'a cerut avizul pentru prelungirea rămânerii în țară sau pentru aducerea în țară de ingineri și tehnicieni străini, Consiliul de administrație a opinat categoric contra, reușind să învingă rezistențele; a tras atențiunea că, în ce privește motivul invocat: „specialiști cari să poată fi utilizați imediat și cari nu se găsesc în țară“, este cazul că întreprinderile să trimită pe cont

propriu, ingineri români în afară, pentru specializarea de care au nevoie, sacrificiile făcute fiind de minimă importanță și în orice caz recuperabile, fără să mai socotim avantajele pe cari Statul le face întreprinderilor pe calea legii pentru încurajarea industriei naționale.

— În cazurile în care întreprinderile au cerut să li se recomande ingineri pentru serviciile lor, în afara faptului mai sus menționat că li s'a recomandat ingineri români, li s'a cerut în același timp pentru aceștia și salarii cel puțin egale cu salariile inginerilor străini, fiind constatat că pentru servicii identice, pentru pregătire și competență egală, pentru merite echivalente, în majoritatea covârșitoare a întreprinderilor din România, inginerii străini sunt mult mai bine salariați decât ingineri români.

Cu toată cererea tot mai accentuată pentru ingineri, există o rezistență organizată a întreprinzătorilor cu capital străin împotriva unei salarizări mai bune a inginerilor și tehnicienilor români, rezistență contra căreia A.G.I.R., a luat poziție. Întreprinderile vor sfârși prin a capitula, desigur de nevoie, dacă nu de voie, căci conducătorii și protectorii lor trebuie să înțeleagă odată că întreprinderile au încetat de a mai fi instrumente de profit ale capitalului, ci sunt funcțiuni de interes general ce trebuiesc încadrate imperativelor naționale. Astfel noua Constituție prevede :

„Numai cetățenii români sunt admisibili în funcțiunile și demnitățile publice, civile și militare, ținându-se seama de caracterul majoritar și creator de Stat al Națiunii Române“.

O situație sumară și provizorie a inginerilor înscrși până la 31.XII.938 în Colegiul după origine etnică — în 5 din cele 7 secțiuni ale Colegiului — este următoarea :

Nr.	Secții	Total ing	Minor.	Evrei	Pr. %					
					Germani	Ruși	Unguri	Diverși	Români desânge	Minor.
1	Construcții	1.279	566	158	152	101	149	28	53	47
2	Mecanică	1.943	733	278	173	141	123	20	62	38
3	Armament	71	17	5	2	4	3	3	76	24
4	Mine	755	204	54	44	45	41	22	72	28
5	Chimie	802	353	165	69	51	34	28	56	44
		4.850	1.873	660	440	342	330	101	60	40

fără să se mai socotească aci și acei minoritari cari prin nume românesc de împrumut își ascund originea lor etnică.

Darea de seamă cuprinde încă următoarele capitole: Reglementarea întreprinderilor și profesiunii de întreprinzător de lucrări publice și particulare; Apărarea intereselor profesionale colective și individuale ale inginerilor cu aportul asociației în rezolvirea a numeroase cazuri individuale de uzurpare; Inginerii în cadrul organizării corpului profesiunilor intelectuale cu anteproiectul propus de asociație

Congresul A. G. I. R.-ului fixat în Octombrie se amână pentru primăvară din cauza marilor probleme ce cer pentru studiu timp suficient.

Darea de seamă se ocupă de activitatea redacției Buletinului, de Căminul A. G. I. R. proiectat și de oficiile Oficiului de plasare — cu lucrări însemnate și sprijin efectiv pentru inginerii tineri.

În partea ultimă a dării de seamă se fixează noile orientări ale Agirului după înființarea colegiului inginerilor, capitol asupra căruia a stăruit și d. președinte în cuvântul său pe care-l reproducem mai jos.